

女保洁三楼扔钢管砸伤老人

涉嫌高空抛物罪被南京江宁警方刑拘

近日，在南京江宁一小区内，一名女保洁员在捡拾废品时为图方便，将一根长约1米的钢管从3楼抛下，钢管正巧砸中一名路过的老人，导致老人受伤。目前，这名保洁员因涉嫌高空抛物罪，被江宁警方刑事拘留。

通讯员 江公宣
现代快报+/ZAKER南京记者 季雨



被砸伤的老人 通讯员供图



扔下的钢管 通讯员供图

► 事件 1米长钢管从三楼落下，砸中老人头部

近日，俞大爷前往南京市公安分局江宁分局高新区派出所报警，称自己在龙眠大道某小区内被楼上一根掉落的钢管砸中，造成头顶7厘米撕裂伤，左锁骨骨折。

接警后，民警立即赶到现场，楼下地面还留有血迹，血迹旁边有一根长约1米的空心钢管。

通过现场走访调查，周边群众

表示，当时楼上有人家正在装修，但是俞大爷被砸中时，楼上的装修工人并没有上班，只有一名中年女子在楼上活动。根据群众提供的线索，民警很快找到了这名中年女子。

经调查，嫌疑人朱某是江宁区某小区保洁员，工作之余在小区捡些废品。事发当天，朱某在捡纸盒

时发现一根钢管，就想把钢管带走当废品卖，但是钢管不好打包，她随手将钢管从3楼楼道窗口抛出，准备整理完纸盒后再到1楼捡钢管。没想到下楼之后，听说钢管砸到人，她就没敢捡回钢管。

目前，朱某已因高空抛物罪被江宁警方刑事拘留，相关工作正在进一步办理中。

► 案例 12岁女孩被高空抛砖砸得昏迷不醒

其实，不仅仅在南京，全国各地都曾发生过因为高空抛物而伤人的事件。

4月17日下午6时左右，家住合肥市肥东县迎河家园小区的12岁女孩甜甜(化名)推着婴儿车和外婆下楼散步，不料刚出单元门，就被一块从天而降的砖头砸中，当场倒地昏迷不醒。经过调查，警方确认肇事者是同一单元1层一家正在

装修的住户。

5月14日下午，在福建泉州市丰泽区，任某某在住处饮酒后，将一个玻璃啤酒瓶从住处阳台抛至小区楼下，致使谢某某的右手背被飞溅的玻璃碎片划伤。次日晚上7时许，任某某在上述地点饮酒后，将一个玻璃白酒瓶从该房间阳台抛至小区楼下。5月17日许，任某某第三次在饮酒后，将两个玻璃白酒瓶从阳台抛至小区楼下。案发后，小区群众报警，警方经过侦查，将任某某抓获。

这一系列事件经过网络的传播后，给大家敲响了“高空抛物”的警钟。

不少网友表示：“高空抛物已入刑，为什么还是屡屡发生？不长记性！”“你伸出罪恶的手一抛，可曾想过楼下无辜的人？”

► 追责 他们因高空抛物罪被判刑

治理高空抛物，不仅各个地方在努力，国家在立法层面也出手了。2021年1月1日起施行的《中华人民共和国民法典》，对现有的关于高空抛物案件的法律体系作了完善。

民法典第1254条明确规定：禁止从建筑物中抛掷物品。民法典规定了从建筑物中抛掷物品造成他人损害的，由侵权人依法承担侵权责任。

2021年3月1日，《刑法修正案(十一)》正式施行，其中正式将高

空抛物罪作为独立罪名。当天，江苏省常州市溧阳市人民法院审理了一起高空抛物案件，被告人徐某犯高空抛物罪，被判处有期徒刑六个月，并处罚金两千元。这个案件是高空抛物入刑后的全国首例判决。

3月17日，北京市高空抛物入刑后首案宣判。近20斤的木板从楼房5层阳台中被扔下，砸在楼下人行步道上，这是北京通州某小区发生的一幕，所幸当时无人经过。北京通州法院公开开庭审理，并当庭

宣判此案，以高空抛物罪判处被告人王某某有期徒刑六个月，缓刑一年，罚金人民币三千元。

今年2月，上海市民蒋女士外出回家时，被从天而降的一袋生活垃圾砸中面部，其中多枚陶瓷杯碎片划破了她的左脸颊，构成轻微伤。4月9日，上海市杨浦区人民法院公开审理了这起案件，这是上海首例高空抛物罪公诉案件。法庭当庭宣判，被告人於某某犯高空抛物罪，判处有期徒刑八个月，罚金人民币五千元。

再敲警钟 男童商场攀爬电扶梯从二楼摔落



男孩爬上自动扶梯 视频截图

9月3日晚9点多，南京市溧水区海乐城购物中心发生一起意外。一名男童攀爬电扶梯的扶手带时，不慎从2层摔落至1层地面。截至记者发稿时，男童已转至南京市区医院接受救治。

现代快报+/ZAKER南京记者 蔡梦莹

男孩攀爬扶手带时摔落

从网上流传的一段视频可以看到，事发在商城2层西侧的下行扶梯。一名男童小跑着来到自动扶梯入口，然后沿着扶手带爬了上去，当时身边没有大人。随着扶手带的转动，男童身体失去重心，从扶梯上摔了下去。从爬上扶梯到摔落地面，仅有8秒左右。从视频画面可以看到，当时一名路人冲了过来想拉住他，但没赶得上。

9月4日中午，现代快报记者来到溧水区海乐城购物中心。多名店员向记者证实，网上流传的视频发生在该商场2层，事发时间在9月3日晚上9点多，受伤的男孩五六岁。

回想起前一天晚上发生的意外，一些店员还心有余悸。事发地周边商铺的一名店员告诉记者，当天的营业时间至晚上10点，当时商场内还有不少顾客。事发后，有顾客帮忙呼救，有店员帮忙拨打急救电话，大家都很着急。听到呼救后，两名大人带着另外两个孩子匆匆赶到，看上去是孩子的家人或家人的朋友。

晚上9点30分左右，120急救人员赶到现场，随后将孩子送往医院。记者了解到，目前受伤男孩已转至南京市区的医院接受治疗。另一名店员告诉记者，事发前，这名男孩曾随大人来到店

里，好像是两名大人带着三个孩子一起来逛街的。

儿童安全敲响警钟

9月4日中午，现代快报记者看到，事发自动扶梯仍在正常运转，上行和下行扶梯并列。记者目测，男童当时摔倒的位置距离地面约5米。事发的下行扶梯入口右侧挡板上张贴着乘用安全标识，分别是必须拉住小孩、宠物必须抱住、握住扶手带、禁止使用手推车等。一旁还有紧急停止按钮的指示标识。

多名店员告诉记者，在9月4日的晨会上，楼管工作人员叮嘱商铺店员及时提醒顾客，注意孩子的安全，不要让孩子离开自己的视线范围。

截至记者发稿前，商场管理方未对此事作出回应。

孩子往往天性顽皮，对外界充满好奇心，家长带孩子外出时应时刻注意孩子的安全，特别是在有安全隐患的地方，一定要加强看护，以免发生意外。

采访中，也有顾客建议为自动扶梯加装防护网，不仅能保护孩子，还能避免有时掉落东西伤到楼下路过的人。

此前，记者曾探访过南京市多家商场自动扶梯的防护情况，有的商场在扶梯临空一侧安装了尼龙防护网，有的则在扶梯护栏外，安装了玻璃围栏。

公益广告



双面用纸 节约森林

中宣部宣教局 中国文明网